



於之莹： 扎实下好每一盘棋 为家乡争光



个人
档案

於之莹 24岁
中国围棋女棋手

我想对党说

围棋，也可以“为国争光”！



“百”姓起源 (27)

“於”作姓时读音 yū，一说源于黄帝臣子於则(发明了鞋子)，属于以先祖名字为氏；一说源于西周时期官吏於官，属于以官职称谓为氏。

刚刚击败强敌崔精，夺得世界女子围棋最强战三连冠的於之莹，马不停蹄转战同里参加女子围甲联赛，近日终于回到家乡无锡。虽然於之莹很小就到外地学棋，但每次回锡倍感亲切，她告诉记者，自己学棋之路受到了很多家乡“好心人”的帮助，所以扎实下好每一盘棋，为家乡争光、为国家争光，一直是自己的目标。

与韩国女子围棋第一人崔精在世界女子围棋最强战决赛交手前，於之莹面对崔精已是六连败。由于疫情影响，2020年这两位“一生之敌”罕见地没有交手记录。一年多后再度交手，两人均战意满满。这场巅峰对决最终以於之莹的近乎完胜结束，很多棋迷直呼“女王”归来。但说起这场对决，於之莹却谦虚又冷静：“崔精肯定是比我厉害的，我和她对局时会抱着学习的心态去面对。”

出生于无锡的於之莹堪称芮乃伟以来中国新一代女棋手的佼佼者。她小时候活泼好动，父母想让她“静一静”，于是5岁开始学棋。父母无意的举动，却让於之莹的围棋天赋“暴露”出来。“小时候总是赢，学了没多久就能赢比自己大一些、学棋久的女孩。”於之莹那时的想法很简单，赢了比赛自己开

心父母也开心。

之后，於之莹被父母送去河南，参加为期一年的围棋集训营，她因此休学一年，由父亲每天辅导文化课，照顾她的起居生活。父母隔年又把她送去北京聂道学习。2009年，12岁的於之莹在首届全国智运会上，一人独得女子围棋业余和混双两枚金牌，从此一鸣惊人。2010年后於之莹正式进入国家队开始了更系统的训练，成为当时年龄最小的女队员。

近几年里，AI(人工智能)给围棋界带来很大震动，越来越多的棋手从中汲取经验，於之莹也不例外。她直言，AI利大于弊，未来要多多学习，强化自己。喜欢学习的於之莹，一直让父母特别放心，除了近年接连斩获冠军，棋力见长，还没有丢掉文化课，“到目前为止，都还跟得上，成绩在中上游吧。”

在赛场上，於之莹冷静思考，沉着落子，不苟言笑；在赛场下，她却是青春可爱的女孩。於之莹目前是上海财经大学经济新闻专业的学生，从小在棋院长大的她过上了向往已久的校园生活。於之莹表示，自己十分感谢国家对运动员的重视和帮助，也会更加珍惜这样的机会。

(晚报记者 璩璐/文、摄)

拓展劳务协作新渠道 滨湖组织重点企业 赴毕节招聘

本报讯 为积极贯彻落实深化东西部协作和定点帮扶工作，滨湖区人社局于4月14日-16日组织辖区内爱德旺斯科技有限公司、贝斯特精机股份有限公司、蠡湖增压技术股份有限公司、灵山经营股份有限公司等7家重点用工企业和2家诚信人力资源机构赴贵州省毕节市开展劳务协作活动。

无锡用工需求旺盛，毕节人力资源丰富，两地携手开展劳务合作有着广阔的前景和空间。在此次合作洽谈会上，与毕节职业技术学院签订订校合作协议书，让“一天”的合作洽谈变成“长久”的劳务协作。

滨湖区人社局为毕节市带来了重点企业专场招聘会，提供了装配工、电焊工等800余个就业岗位，综合工资月均5000元以上，初步达成就业意向160余人。招聘会还穿插了企业宣讲环节，前来咨询的求职者络绎不绝。一位求职“机修员”的当地人点赞说：“招聘会企业平台很好，岗位也多，听了一些优惠政策很心动，回家考虑一下就会定下来。”招聘会与企业与求职者面对面、零距离对接，吸引了更多劳动力到无锡滨湖实现就业。

今年以来，为有效缓解滨湖重点企业招工难问题，区人社局深挖资源，举办“江大专场”和“城院专场”春季校园招聘，网罗本地人才；开展人才引进专题活动，组织企业先后赴省内“四大工学院”招揽制造业人才；组织集成电路企业赴重庆、成都开展专场校园招聘；组织数字影视相关企业赴杭州开展校园招聘。招聘活动累计提供就业岗位超8000个，收集各类人才简历1300多份，达成就业意向860人，初步缓解了企业引才难问题。下一阶段，区人社局将持续健全人力资源市场服务、技能人才培养、用工环境提升等机制，改善人力资源供给，优化企业用工生态，从供需两端发力缓解用工问题。(潘凡)

人物线索征集启动

中故事……

不限身份，不限职业，不限年龄，全城大动员！虽然每一个姓氏只选一位代表，但我们相信，真人真事，真物真情，有您的参与，这份献给党的百岁生日礼物一定饱满浓情！砥砺前行新征程的合力一定激昂磅礴！

线索征集联系方式

- 拨打江南晚报新闻热线88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言

“百”姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日开始，如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者，请速与我们联系；如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心，请一诉心底肺腑之言；如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物，请不吝共享个